创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有分散性阵雨或雷雨 最高25℃,最低21℃

明天: 多云到阴, 局部地区有短时阵雨 最高28℃,最低22℃

2024年9月 24 日 星期二 农历甲辰年八月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第22864期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平电贺迪萨纳亚克就任 斯里兰卡总统

赓续传统友谊

新华社北京9月23日电9月23日,国家 主席习近平致电阿努拉•油萨纳亚克,祝贺他 就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中国和斯里兰卡是传统友 好邻邦。中斯建交67年来,两国始终相互理 解、相互支持,树立了不同大小国家间友好相 增进政治互信 处、互利合作的典范。我高度重视中斯关系

发展,愿同总统先生一道努力,赓续传统友 谊,增进政治互信,推动中斯高质量共建"一 带一路"合作结出更多硕果,推动中斯真诚互 助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远, 为两国人民创造更多福祉。

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话

乘势而上为建设航天强国再立新功

并参观月球样品和探月工程成果展览 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动

新华社北京9月23日电中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程 嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调, 探月丁程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个 侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就。 充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘 扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,进 一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感,凝聚起以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛 祥、李希出席活动。

上午10时许, 习近平等党和国家领导人来到人民大会 堂北大厅,全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲 切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年 6月25日,嫦娥六号完成任务后成功返回,我发了贺电。今 天,我和其他中央领导同志来看望大家,代表党中央,再次 向大家表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面 采样,突破了多项关键技术,是我国建设航天强国、科技强国 取得的又一标志性成果,是我国探月工程的重要里程碑。20 年来,探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关,在科学发 现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰 硕成果,走出一条高质量、高效益的月球探测之路,为我国航 天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

(下转第2版)



■ 9月23日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人 新华社记者 姚大伟 摄 员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平等接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表

第24届中国国际工业博览会上午开幕

沪首批"市区协同"千亿级产业集群发布



2024 中國國際工業博覧會第24届

本报讯 (记者 叶薇)今天上午,以"工业 聚能 新质领航"为主题的第24届中国国际工 业博览会在国家会展中心(上海)举行。

上海首批"市区协同"千亿级产业集群在 开幕式上发布,共涉及7个区11个千亿级区 级主导产业。其中,浦东新区主导发展"集成 电路全产业链、生物医药全产业链、智能网联 新能源汽车全产业链、软件和信息技术服务' 千亿级产业集群,闵行区主导发展"先进能源 装备及绿色低碳"千亿级产业集群,宝山区主 导发展"高端新材料、机器人及高端装备"千 亿级产业集群,嘉定区主导发展"智能网联新 能源汽车全产业链"千亿级产业集群,金山区 主导发展"化工新材料"千亿级产业集群,徐 汇区主导发展"人工智能(大模型)"千亿级产 业集群,杨浦区主导发展"在线新经济"千亿



级产业集群。

本届工博会将持续举办至9月28日,展览 总面积为28万平方米,共设置数控机床与金属 加工展、工业自动化展、节能与工业配套展、新

代信息技术与应用展、智慧能源展、新能源 与智能网联汽车展、机器人展、新材料产业展、 科技创新展等九大专业主题展,吸引了全球 28个国家和地区的2600家参展商齐聚申城。

>>>相关报道见第3版

中国人民银行宣布 降准0.5个百分点

据新华社北京9月24日电 中国人民 银行行长潘功胜24日宣布,近期将下调 存款准备金率0.5个百分点,向金融市场 提供长期流动性约1万亿元。

据介绍,今年2月份,中国人民银行 已下调存款准备金率 0.5 个百分点。24 日宣布的降准是年内第二次降低存款准 备金率,降准后,银行业平均存款准备金 率约为6.6%。潘功胜表示,与国际上主 要经济体央行相比,我国存款准备金率还 有一定下调空间,年底前根据相关情况还 可能进一步降准0.25个到0.5个百分点。

文化中国行

崇明东滩保护区将规划 开辟生态体验区供公众探访

乌越来越多 人越来越亲

■ 正规划在实验区开辟5公 里范围的生态体验区,铺设生态小

>>>详见第5版



个可动关节的人形

上海6所学校 入选教育部中小学 人工智能教育基地

AI 场景里, 学习无限"穿越"

- 开发一批特色课程
- 再造一个"智慧空间"
- 培育一支教师队伍

>>>详见第4版